

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

BOJKOT.

Megérdemelt sirjába hanyatlott várostrontó politikájának utolsó megnyilatkozásával is csapást-csapásra halmozott ebben a városban az állügge lenségi vezérkar egynemely tagja. Egy-két letört ember, kiket a polgárság megfélelbezhethetetlen ítélete eltávolított a tisztességes közügyek porondjáról, úgy látszik, nem éri be polgárellelkeket kiuzsorázni eddigi irtó hadjáratával, hanem végső vonaglásában, agóniája végső percében is — még egy utolsó sujt a bajai polgárság összeségére.

Utolsó, de következményeiben végeláthatatlan.

Az történik itt — Polgártársak — hogy embert-emberre uszit egy-két bukkott nagyság és akik tegnap még jóbarátokként váltak el, arra kelnek másnap, hogy engesztelhetetlen ellenségként állanak szemben egymással. Az okát, ha kérdezzék, megmondani egyikük se tudja, de azért dul a vizálykodás és szerte terjed a városbékét fölforgató mételey, melyet kéjes vonaglással, bosszútoló líhegő szájjal néz a háttérből az állüggetlenségi vezérkarnak már föntebb említett, mindenki által ismert egy-két letört alakja, akiknek nevéhez fűződik a legújabb sütetü konkolyhintés kétesértékű dicsozása.

És a bojkotnak elnevezett, társadalmat bontó tolyamat áll most a városi események homlokterében.

Keletkezésének oka a most lezajlott képviselőválasztással van a legszorosabb kapcsolatban.

A bajai munkapárt, a helyi ipar és kereskedelem fölvirágoztatására és a városnak a koalíciós álzévekről való megszabadítására alakult politikai szövetség, józan nyugalommal fogadta a polgárság ítéletét, mely a munkapárt törekvéseit szentesítette. És vállalt kötelezettségünkhöz hiven már a választási kampány csatazájában megindult itt a rég sóvárgott városunk, mikor egy-két kétségbeesett alakja az ellentábornak, megannyi zavarosban halásznai szerető álzéver, beledobta a felekezeti szét-

huzás üszkét az amagy is szenvedélyes politikai küzdelembé.

Kiadták a jelszót, hogy minden izraelita polgártársunknak Rajk Aladára kell szavaznia. És, ha megkérdezted, miért ez a csatakiáltás? Azt felelték reá: azért, mert Rajk Aladár zsidó. Igen — izraelita polgártársak — mert Rajk Aladár történetesen zsidó. Így mondogatták, de azt már elfelejtették megmondani, hogy a koalíció legreakciósabb napjaiban Rajk Aladárnak szava sem volt felekezeti érdekei mellett. De hisz ez mellékes Való tény, szomorú igazság, hogy Rajkék beledobták a politikai elvek küzdelembe a felekezeti kérdést és csak a bajai polgárság józanságán mult, hogy lángba nem borult itt a felekezeti szenvedély.

Azután multak a napok és eljött az elkerülhetetlen vég, a megérdemelt bukás. A saját pártja buktatta meg Rajk Aladárt. Azok a polgárszenvedélyeket lázító állüggetlenségi apostolok, akik vallásfelekezetre bontották az egységes, együttérző bajai társadalmat.

És most, hogy csődbe került az állüggetlenségi érdekszövetkezet, halálos végvonaglásában újabb, még veszedelmesebb jelszóval verik ki polgártársainkat a békés polgármunka műhelyéből.

— Bojkot minden munkapártira — társadalmi és gazdasági téren. Ezt kurjantják gyáván, a bokor mögül, és az eredmény, a nevelésesen szomorú eredmény: hogy a Rajk-Weidinger-család és uszályhordozóiak nem köszönnek egész sereg »mungónak,« uriatlan módon nem viszonzozzák a mungó-köszönést és sorra-rendre bojkotálnak gyógyszerész, fűszerest, iparost, amiért ez — a rajkrokon alkalmi szövetkezet minden erkölcsi és anyagi presszója ellenére — Podmaniczky Endre báróra merte leadni szavazatát.

A vezetők, az uszítók, a lázítók, lesipuskásmódra a háttérben huzódnak meg. Ok együtt ülnek kaszinóban és kávéházi asztalnál továbbra is a lepocsondiáztott főmungókkal, csak a kisembereket uszit-

ják egymásra, azokat, akiknek se ingük, se gallérjuk a függetlenségi párt elvezett mandátuma és akiknek — szinte leri az arcokról — ma már valósággal fáj, hogy fölültek az egy-két bukkott népzigató lelketlenségének.

Publicistai tisztünkhöz hiven megirtuk, nyilvánosságra vittük ezt a bojkotnak elnevezett gyáva emberhadjáratot. Nem az ügy fontossága vitte lapunk élére, ezt a kérdést, hanem a bajai polgárság nyugalma iránti szeretetünk.

Bojkottal felelhetnénk mi is, valóságos, komoly bojkottal, olyannal, mely elevenébe vágna a kisemberekkel üzérkedő bukkott társaságnak, de a mi táborunk ily alantas emberhajszára nem lesz kapható soha. Mink nem a társadalombontást irtuk zászlónkra, hanem a bajai polgárság egyetértő, békés boldogulásáért való munkát.

Megvetéssel fordulunk el a bukkott bojkotjától és öntudatos szível álljuk azt, mert erős a hitünk a mi bajai véreinkben, hogy a bojkotnak elkeresztelt családi bosszuhadjárat nem terjed túl a bukkott házafélfáján.

É P Ü L

a baja-kiskőrösi

és

baja-dunapataji vasut.

Ankét a kereskedelmi miniszteriumban.

— Siját tudósítónktól. —

A Baja városa által tervezett kiskőrös—baja és a Telesi József gróf tetélni nagybirtokos tervezte dunapataj—kalocsa—bajai helyi érdekű vasut együttes engedelmész tárgyalását a napokban tartották meg a kereskedelemügyi miniszteriumban.

A két konkurrens vasut létrejvetelét évek óta megakadályozta az, hogy irányuk a kalocsa—kecel—bajai háromszögben egymást keresztelte s emiatt az előmunkálai engedelmések a hozzájárulás dolgában az érdekeltekkel nem tudtak megállapodásra jutni. Sikertült végre

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonak

Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy uolárlhetetlenül legjobb
hashajtó a viághírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonak

helyes irányba terelni a dolgot azzal a szerencsés megoldással, hogy az északról délnek futó dunapataj—kalocsa-i vonal nem fut egyenesen Bajára, hanem Hajósnál csatlakozik a kiskőrös—bajai irányhoz. Ezzel megtalálták az alkalmas módot arra, hogy az egymás létrejöttét hosszú idő óta akadályozó két vasút egy kézben egyesüljön és a hozzájárulás is mindkét vasút megépítésének érdekében gyümölcsözőleg felhasználható legyen; a világforgalomba pedig hazánkban újabb, természetesen területi és népes községek vonassanak be.

Noha a két vonal előmunkálatai engedélyesei a részeseid arányában még mindig nem tudtak végleges megállapodásra jutni; mindazonáltal az állandó vasutengedelmző bizottság a két vasút engedélyének föltételeit, mint egységes vasuthálózatát állapította meg. Ezzel e vasúti vonalak megépítése hatalmas lépéssel közeledett a megvalósulás felé. Kétségtelenül most már csak rövid idő kérdése, hogy a két régóta fáradozó engedelmes az új hálózat gyors megépítésére minél hamarabb végleges meggyezésre jusson és egy cégéé egyesüljön. Ez mind általános közgazdasági szempontból, mind pedig a vasutat hosszú idők óta óhajtvá város népes községek és puszták érdekében föltéte kívánatos.

A kiskőrös—bajai vonal a M. Á. V. Kiskőrös állomásától a Kecel-ig terjedő, 10 km hosszú államvasúti vonalat a M. Á. V. val együttesen akarja vonatai számára felhasználni vagyis a bajai vonatok is be fognak járni Kecelről Kiskőrösre, mint forgalmi kezdőpontra. Az új vasút építése Kecelnél kezdődik, honnét annak nyomvezetése továbbra is megtartja a délnyugati irányt. *Pulgárdi pusztá*, továbbá *Csaszartöltés*, *Hajós*, *Hild*, *Nemesnádudvar*, *Sikló*, *Érsekcsanak* és *Szentistván* községek érintése után az új vasút befut Baja állomás északi végébe.

A vonalhálózat másik része *Dunapataj* állomás déli végéből indul ki és *Zástó-pusztá* érintésével *Kalocsára* déli irányban vezet. *Kalocsa* állomásán áthaladva a vonal délkeleti irányba fordul s *Homokmégy* és *Miske* községek határának átszelése után *Hajósnál* csatlakozik az előbb leírt kiskőrös—bajai vonalhoz.

A kecel—bajai vonalrész hossza 50 kilométer: a dunapataj—hajósi-é pedig 35 km. Ha ehhez hozzávesszük még a kecel—kiskőrösi 10 kilométer hosszú, együttes használatu államvasúti vonalrészét, akkor az új vasúti hálózat összes forgalmi hossza 95 kilométer lesz.

Valószínűnek látszik még, hogy az új vasúthálózatba a kunszentmiklós—dunapataji, 50 kilométer hosszú, már forgalomban lévő vasútvonal is be fog olvadni s a két vasút részvénytársasága fuzionálni fog. Ez esetben az egyesítendő vasúthálózat hossza 145 kilométerre fog növekedni. A fuziót annál valószínűbbnek kell tartanunk, mert az új vasút megnyitásával Dunapataj természetesen el fogja veszíteni forgalmi végsőponi-jellegét s a vonatok Kunszentmiklóstól Kalocsáig fognak egyfolytában járni. A kalocsa—hajósi (22 kilométer hosszú) vonalrész azután az összekötő vonal szerepét fogja fővenni, melynek vonatai Hajóson menetrendszerűen fognak csatlakozni a Hajósról Baja és Kiskőrös felé menő vonatokhoz.

Kalocsa tehát egy olyan rendelkező közép-pont lesz, a honnét a vonatok három irányba fognak indulni és oda három irányból érkezni: ellenben a kiskőrös—bajai rész önálló vonal lesz, mely átlós irányba folytán meglehetősen

transzít forgalmat is fog mindjárt a vonal forgalomba helyezése után közvetíteni.

A vonalhálózat jellege általában síkföldi; Hajós és Baja között azonban dombos vidéki. Ehhez képest a legnagyobb emelkedést a dunapataj—kalocsa—hajósi vonalon 4°⁰⁰'-ben, a kecel—hajósi vonalon 5°⁰⁰'-ben és Hajósról Bajáig 7°⁰⁰'-ben állapították meg.

A környék természetesen legnagyobb részben gabonát fog szállítani; de Kecel és Baja közt szőlőt is termelnek. E vidéken a kalocsa-i érsekségnek 30 000 hold, a káptalannak pedig 15 000 hold földje van. Ezekon kívül is van több jelentős nagybirtok. A népes községek között a személyforgalom is igen élénknek várható.

Azonban egy tekintet a térképre megmutatja, hogy mindkét vonalnak a helyi érdekek hathatós fölkarolásán kívül az volt a főcélja, hogy Baja városát s ezzel együtt a már megépült baja—bátaszéki-dunai hidat is a szabadkai nagy kerülő helyett minél rövidebb uton kösse össze a fővárossal és a Duna—Tisza gábonaterről közelé. A kunszentmiklós—dunapataj—kalocsa—hajósi vonal tényleg a Dunamentén, a balparton fekvő községeket és birtokokat hozza majdnem egyenes vonalban a bajai hidhoz közelebb. Igaz, hogy ezeknek a községeknek eddig is megvolt a párhuzamos Dunán az olcsóbb közlekedő eszközü; csak-hogy a Fiume felé gravitáló kiviteli forgalomban a gabonát a baja—bátaszéki irányban ezután már a hajósról való átrakodás nélkül lehet majd annak idején továbbítani. — A baja—kiskőrösi irány megnyitása pedig csakhamar maga után fogja vonni a kiskőrös—kecskeméti és a kecskemét—szolnoki irány megépítését is. Ez által olyan országos jelentőségű, átlós irányú vasútvonal fog létrejönni, mely a szolnoki hatalmas csomópontot a leg-egyenesebb irányban fogja a bajai hidon át Fiumével összekapcsolni és a kecskeméti nagyméretű gyümölcs-exportunknak is új utat nyit nyugatra.

Bajai tisztviselők 20.000 koronája.

— Rendkívüli városi közgyűlés. —

A bajai törvényhatósági bizottságnak ma-délutáni rendkívüli közgyűlése fölosztotta át a 20 000 korona államségélyt, melyet a kormány elsősorban a tisztviselőknek szánt.

A fölosztás az Andrássy féle tervezetet, a tisztviselők javára módosító *Khuen-Héderváry*-féle újabb rendelet szellemében történt és a bajai tisztviselők 40 27 százalék arányában részesednek a 20 000 koronában.

Rajk Aladár ellenezte, hogy az egész 20 000 korona a tisztviselőknek jusson és közrendészeti megközigazgatásügyi szükségleteket hangzatosított. *Werner* Adolf dr. ezzel szemben kiemelte, hogy a jó közigazgatásnak elsősorban való föltétele, hogy a tisztviselőknek anyagi megélhetése biztosítva legyen. *Tury* Mátyás hasonlószelemű fölszólalása után a közgyűlés nagy többségre a tisztviselőknek szavazta meg a 20 000 koronát.

Csak *Rajk* Aladár, *Weidinger* Dezső *Alföldi* Béla és *Kauten* Miklós szavaztak a tisztviselők ellen.

Becsásy Gyula dr. részére a Kolozsváron tartandó szünidei orvosi tanfolyam látogatására 250 koronát, *Weress* Ilona özvegy a Lőcsén rendezendő kiskedővízi kiállításra kiküldte és 60 koronát szavazott meg részére.

H I R E K.

A ciszt. r. főgimnázium lövő-versenye.

Hamar elértek Bajáig annak a fontos és életbevágó hasznos mozgalmnak hullámai, melynek célja a középiskolai ifjuságnak katonai nevelése, nevezetesen a lövőfegyver használatában való kiképzése. A helybeli főgimnáziumban, *Cseresy* László m. kir. honvéduzsár százados már a második éve vezeti a VII. és VIII. osztályú ifjak katonai kiképzését s hogy minő meglepően szép eredményt, arról ékesen tanuskodott a mult vasárnap sikerült lövőverseny, melyet növendékeivel a bajszentistváni katonai lövőtérre rendezett illusztris vendégsereg jelenlétében. Ugyanis ezen ünnepen a tanári és honvédtiszti kar tagjain kívül még nagyszámu kövönység is részt vett, élén *Podmanický* Endre báró képviselővel, aki ezzel is fényes tanujelét adta azon nemes érdeklődésének, mellyel városunk minden kulturális tényezője iránt viselkedik.

A gazdag műsorunk legérdekesebb pontja volt a harmadik, a 300 lépésre való *díjlövészet*, melyre pénz, érem- és könyvjutalmat tüztek ki: a m. kir. honvédelmi miniszter, ifj. *Szemző* Gyula főispán, *Podmanický* Endre báró képviselő, *Vajda* Ödön zirci apát, *Ertl* József, *Cseresy* László, *Kabdebő* József, dr. *Telegdi* Nándor, a Bajai Sport Egylet és a Bajai Céllovész Társulat. A sikerült versenyen, amelyen a Zombori Sport Egylet is képviseltette magát *Fónás* István titkár és *Gallé* Ádám választ. tag által, a következők nyertek díjakat:

1. *Szemző* Gyula főispán 20 kor. aranyát, a Bajai Sport Egylet érmét, a honvédelmi miniszterium bronzérmét és *Kabdebő* százados könyvjutalmát elnyerte Nyiraty Dezső végzett VIII. o. t. (150 egység.) 2. Báró *Podmanický* Endre képviselő 20 kor. aranyát, bronzérmét és *Kabdebő* százados könyvjutalmát *Goldschmidt* Ferenc VII. o. t. (141 egység) nyerte el. Ezekon kívül érmekeket és pénzjutalmakat nyertek még: *Tirovácz* Gyula VII. o. t. (139), *Kovács* Ferenc VII. o. t. (136), *Szekély* István VII. o. t. (134), *Boda* Béla VII. o. t. (129), *Fehérváry* József végzett VIII. o. t. (125), *Radó* Dezső VII. o. t. (121) és *Fullér* István VII. o. t. (98)

— **Koronázási évforduló.** Junius hó 8-án, ma negyvenhárom éve annak, hogy a magyar nemzet megkoronázta királyát I. Ferenc Józsefet. A király és a nemzet kibékült ezen a napon, az ellentétek elsimultak és a magyar nemzet egén felragyogott a jobb jövő hajnalcsillaga. A biggadtan, józanul gondolkodó és az ország békés fejlődését kívánó hazafiak által lefektetett törvények szentesítették s megindult a haladást biztosító munka. Ma, negyvenhárom év után büszkén emlékezünk erre a napra melyen az ország boldogulását alapozták meg s hogy ez úgy van, fényesen igazolják a közelmúlt eseményei.

— A közigazgatási bizottság ma délelőtt *Hegedűs* Aladár dr. polgármester, kir. tanácsos előnölete alatt ülést tartott, melyen a szakterenrekes rendes havi jelentésüket terjesztették be.

— **Uj nagyközség.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a Bács-Bodrog vármegyével községhez tartozó *Disda* és *Borota* pusztáknak együttesen nagyközséggé alakítását megengedte és az unjonan alakult nagyközség nevé ideiglenesen »Borota«-ban állapította meg.

Halálozás. *id. Pfeiffer Antal*, a bajai munkásbiztosító pénztárnak 15 éven át volt pénztárosa szerdára virradó éjjel elhunyt. Temetése csütörtökön délután megy végbe.

— **Megőrült takarékpénztári igazgató.** Lyubosa Milán, a szabaiy szerb Intelligens mint szövetséget igazgatója, a szerb hivéti ünnepek batyjánál töltötte egy szerémi faluban s ottlektor tört ki rajta hirtelen a téboly. A szerencsétlen ember családja egyelőre egy szanatóriumba helyezte el, de állapotának javulására kevés a remény.

— **Vendégzsereplő koros-mahós.** Hires verekedő volt Matos Antal óbecsei legény, úgy is azért sok ellensége, akitől nem mert korszamba menni. Úgy segített tehát magán, hogy a szomszédos községeket szerencsétlente látogatásával s ott rendezett verekedést. A múlt héten azonban pórul járt, mert a virtusokra féltékeny bajnoki legények alaposan elverték a vendégzsereplő bicisklót, kit súlyos sebeivel a kórházba szállították.

— **Választási tolvaj.** A gyulai rendőrség értesítette a bajai rendőrséget, hogy ott a június elsőjén megtartott választáson ismeretlen zsebtolvaj egy arany órát és láncot, egy tula ezüst órát és aranyláncot ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást s ha az *alkalmányos jogot gyakorló* gyulai polgártársai tolvajja ide érkezik, lakot alá kerül.

— **Az alkohol áldozata.** A mértéktelenül élvezett szesz a mai napon ismét elvitte áldozatát. Horváth Mihály gyümölcsáruson hozatartozói napok óta nagy változást észleltek s a mai napon kihívott orvos Horvátot elmebaj állapotot meg és a kórházba szállította. A szerencsétlen ember felgyógyulásához kevés a remény.

— **Vizgyógyintézet Szabadkán.** *Dr. Heiszler J.* szabadkai orvos vezetése mellett egy kitűnő gyógyintézet létesült a szomszédos Szabadkán. A gyógyfürdő mely egész évben nyitva van különböző hőfok mellett egész, fél, üő, láb és kéz fürdő, izzasztó kamrában és begöngyölés által előidézett izzadás, különböző szabályozható zuhanyok, melyek localis elzabajok ellen kitűnő sikerrel alkalmazhatnának, továbbá massage, szénsavas fürdő (pauheimi) és villamos kezelés. — Testgyenyítés. Fejlesztő gimnasztika.

SZINHÁZ.

Nyári szinkörben, nyárelőn, nyári társulatával játsszik Baján *Krémer* Sándor. Megierete hogy eljön, hat eljött. A bajaiak is nagy uralstenvégre-fogadózásokkal várták, és most nem járnak színházba. Hja, nyáron nyár van, télen tél van, a Bányán ösözdel, az Ipartestület kicsiny, a mostani szinkör meg messze van, de a Villand-tésvetreké cirksza tömve volt, mert az cirksuz, ez meg csak színház... Bizony-bizony mondom önnek *Krémer* ur, kár volt megtartania ígeretét, de igen-nagyon mondom Baja uri közönségének, ha most nem jár színházba, soha soha hozzánk tisztességes társulat nem merészkedik többé. Mert Polgár Károly meg *Krémer* Sándor után nem jön több polgár-krémer, hacsak nem valami huszárrendű szabóferenci-társulat. Mégegyszer nagyon megbizatosok mindenkit, járjunk színházba.

Bemutatóul Fall könnyű muzsikája „*Elvált asszonyát*” adták nagyon ügyesen. A zenekar pompás. A diszletek fényesek. Sугár Jolánról sokat-sokat várunk még s méltan. Peterdi Etus ismerjük már. Most is ugyanolyan kedves, csak mintha egy íci-picit megváltozott volna, de előnyösen. Komolyabbá lett. Kabos szintén ismerős. Szűzkerü Tomikus, de még mindig sokszor tuloz. Sziklai Jenő és a többiek is mind mind jól játszottak. Vagyis a bemutató után bizalommal néztünk a többi előadás elé.

De jött hétéfn a „*Lilium*”. Molnár Ferenc művészete annyira szubtilis, átértést kívánó

művészet, darabjainak szerepi olyan finomak, hogy azokat csak is lehellet-finomán lehet s szabad reprodukálni. Amit pedig mi láttunk, az durva volt sőt drasztikus. Mert színészeink alaposan elértették a darabot. Játszottak jeleneteket a Falurosszából, Sirdou Fedorajából, Kabos lehetetlen operett-figura volt és sehohol sem éreztük, hogy ez egy bájos, finom legenda. Szőke borzalmas volt, Kondráth Juliját elfogadhatjuk, Dobos elég jól játszott. De csak Vidor Józsefben gyönyörködhettem igazán. Ő volt az egyedüli, aki megértette Molnár. Ezért szerettem meg Vidort. Játéka az volt aminek kellett lennie: művészet Mondom még egyszer, Szőkére, Kabosra, Sziklaira, aki hűszor annyit beszél, ügyetlenkedett mint amennyit kellett volna, üvöletni szerettem volna dühömben. Direktori ur, adassa mégegyszer elő a Liliumot, s kérjenek meg engem a rendezésére.

Kellemes kíváncsisággal vártam *Milócker Boszorkányvart*, és hála a színeseknek, élvezhettem a gyönyörű zenén kívül a játékok is. Mintha érezték volna, hogy a tegnapi fiaskó után jól sőt nagyszerűen kell játszaniok. Sугár Jolán csupa élet volt. A hangja nem valami nagy-terjedelmű hang, de kellemes, csábító. Jakabffy Jolán nem elég meleg, kissé közvetlenebbül kell játszania. Egyébként meglátom legközelebbi szerepében, mely talán inkább illik hozzá. Kabosnak komolyan ajánlom szöke le a tuzásokról sokkal nagyobb hatást fog elérni. Szőke Sándor tehetséges ember, s megfelelő szerepben érvényre is juttatja tehetségét. Vidor ugyátszik nagyon sokoldalú, s mindenképp-n kedves. Alighanem ő lesz a bajai publikum férfidevencé: Szép egybehangozóan játszanak mindnyájan, s csud ilom, hogy ilyen kedvel — félúres színházban. Kiváncsi vagyok mikor török meg a közönség közönye, s mikor meggy szivesebben színházba, mint cirksuzba.

Attlay.

Szóló permetezés.

A peronoszpóra nevű penészgomba a múlt évben igen sok kárt okozott. A lehullott gombák a levelekkel együtt a földbe jutottak, részben a töképek repedésében teleltek ki. Az idei sok eső és május meleg, továbbá a harmatos éjjelek rendkívül kedveztek a gombák tenyésztésére. És most már sajnos, mindenfelé meg vannak szőeink fertőve ezen veszedelmes gombabetegség csiráival. S ha nem védekezünk idejében, kiszámíthatatlan kárt okoz e parányi ellenségünk. Azt a tanácsot adom tehát szőősgazdáinknak, hogy a rendszel több-zór permetezzenek. Legjobb a nyár elején két hetenkint 1½% os oldattal permetezni (100 liter vízre 1½ rézgálc és 1½ mézskő.) Ezenkívül a perm-tezés után 6—8 nap múlva a fűrtöket Aschenbrandt-féle rézkepporral fujtaszuk be, mert a levelek által eltakart fűrtöket a permet nem éri jól, aminek következtében a peronoszpóra a fűrtökben tesz igen sok kárt. Végül figyelmeztessük munkásainkat, hogy a hajtásokat csak a fűrtök felett kössék a karóhoz, hogy így a hajtások a töké felé lázán és ritkán álljanak.

Németh István.

A szerkesztésért
ORTUTAY ISTVÁN
felelős.

Társszerkesztő:
SPITZER ZOLTÁN.

Egy ügyes jó

hordómunkás

kádársegéd

azonnal felvétetik Bácsvaskuton

Pirgl Mihály kádármesternél.

A Csáktornyai Zárházak Részvénytársaság

folyó évi június hó 20-án d. e. 11 órákor

Csáktornyan

a társaság helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket tisztelttel meghívja.

Azon részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni óhajtanak, kötelesek 8 nappal a közgyűlés előtt részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztárnál Csáktornyan letenni.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok módosítása
2. Két igazgatósági tag választása.
3. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.

Az igazgatóság.

A tárgysorozat 1 ső pontja felett az alapszabályok 16. § a szerint csakis a szavazatok háromnegyed többségével hozható érvényes határozat.

Uj fakeskedés Baján!

Az igen tisztelt közönség szives tudomására juttatom, hogy helyben, a Sugovica parton, özvegy Schleichner Antalnél tűzfátelepén a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

deszka-szerszám-és épületfakeskedést

nyitottam. Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatom, megjegyzem, hogy minden ezen szakmába vágó árut kiváló minőségben, a legmihányosabb árért bocsátok a mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Ugyanott egy használt 3-as számú pénzszekrény megvételre kerestetik.

Szives támogatást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Hirschl Ármín
fakeskedő.

Jó házból való fiu

tanulónak

felvétetik Kollár J. könyvkötészetében.

A m. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Ervényes 1910. május hó 1-től.

Bajáról Bátaszékre reggel 7 27, délután 1 20, 5 05 és 10 9 perckor.

Bátaszékről Bajára reggel 5 2, 9 16, délután 2 39 és 6 29 perckor.

Bátaszékről Dombóvárra reggel 10 18, délután 2 25 és 10 45 perckor.

Dombóvárról Bátaszékre reggel 3 50, 4 14, 10 38 és délután 2 30 perckor.

Bajáról Zomborból reggel 4 és 7 22 órákor és délután 1 15 órákor.

Zomborból Bajára reggel 6 45 órákor, délután 12 57 és 4 23 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 10 05, délután 3 28 és 7 18 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 33, 10 32, délután 1 57 és 7 05 órákor.

Szabadkáról Zomborból reggel 5 órákor, 10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órákor.

Zomborból Szabadkára reggel 5 05, 8 08 (gyors) 11 30, és délután 4 25 8 56 órákor.

Szabadkáról Óbocsérra reggel 4 40, 11 45 és délután 1 32 órákor.

Óbocsérról Szabadkára reggel 4 10 7 20 és délután 1 10 órákor.

Budapestről Bajára reggel 7 10. (gyors) 7 45 és délután 12 50, 3 20 (gyors) 10 10 óra.

Szabadkáról Budapestre reggel 4 50, 9 50 (gyors) 2 12, 6 37 (gyors) és 11 50 órákor e.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 56, délután 12 27 és 6 22 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 és délután 8 44 órákor.

Bácsalmásról Regőökre reggel 6 16 délután 3 30 és 8 25 órákor.

Regőökről Bácsalmásra reggel 2 35, 9 40 és délután 6 45 órákor.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Csikós László cég

festék és illatszert-üzletét

átvettem és üzletemet július hó 1-én a főterre, a takarékpénztár épületébe helyezem át.

Addig is üzletelteljezés miatt le szállított áruk mellett ajánlok:

Mindenemü olaj- és zománcfestékeket, különféle padló- és butorlakkokat, vegyi- és földfestékeket, kátrány, carbolineum és fedőlemezeket, festővázson és tubusfestékeket, ugyszintén mindennemü pipere szappan és illatszereket.

Teljes tisztelettel

Huszár József,
festék-, kence-,
lakk- és illatszerekkereskedő.

ERZSÉBET- SÓSFÜRDŐ BUDAPEST-KELENFÖLD

Telefon 40—84. ■ Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve: gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás. — **Gyógyjavallatok:** Általános gyengeség, idegszabák, izom- és izületi csúsz, köszvény, székrekedés, aranyér, alhasi vértörés, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási rendellenességek, hüvely és méhurut, idült méhlob, huyutak megbetegedéseivel, medencé-beli lobok után visszamaradt izzadmányok sterilizálásnál. Ivókúra és forrólégfürdők, vibrációs massage, stb. T. c. vendégeinket kívánatra saját fogataink várják a vonatnál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság, amely egyszersmind a Budai Királyi Keszervíz az elismert legjobb hashajtóvíz szállítását is eszközli.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványdát hoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockereuban.

Aki szabályozni és épségben tarani akarja a jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy mis szerek ellenében mily jól éri magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tsolyonként 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél utánvétellel Schaumann gyógyszerész Stockereu-ban. — Kapható minden gyógyszer-üzletben. Magyarorsági ágrókták:

Dr. Egger L. és dr. Egger J.
gyógyszertára Budapestben.

Dr. Halász-féle

„Sanitol“

íörv. védett

Száj és fog- ápoló szerek.



Minden eddig létezőnél **tökéletesebb és megbízhatóbb** készítmények, melyek a legújabbban megállapított — tudományos és klinikai vizsgálatok alapján — sikeres és egyedül helyesnek talált alapelvek szerint készülnek.

Használati utasítás szerint eljárva a **fogakat biztonság megóvják a romlástól.** Végtelen kellemes szárvíz. Ideális tisztá szájj és fogak. **Megfizethetetlen előnyük,** hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére is különösen áldásos a használatuk. **Ideális szép és jó fogkefék.** Kaphatók használati utasítással

Gyarmati Emil piactéri gyógyszerüzletében Baján.

Nagy üveg szárvíz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fill.
fogpor 1 korona, fogkefe 1 korona 40 fillér.

A világon a legismertebb

KERÉKPÁR

elegáns, könnyű, elpusztíthatatlan, olcsók.

PREMIER



Katalógust ingyen és bérmentve küldünk.
Egyedüli elárúsító:

The Premier Gyco Company Ltd
Killmann Herbert & Cooper Eger i. B.



Nagy

alkalmi vásár!

Több felszámolásban lévő budapesti bank berendezései u. m.

íróasztalok, pultok, pénzszekrények, börgarnitúrák, továbbá csillárok, vas- és fémbutorok, valódi perzsaszőnyegek, eredeti olajfestmények, valódi ezüsttel berakott kopenhágai és meiseni disztárgyak

minden

elfogadható árban kiadásra vár.

Alkalmi áruház

Budapest, Gizella-tér 3. l. emelet.